

创世记 1

1 太初，上帝创造了天地。 2 那时，大地空虚混沌，还没有成形，黑暗笼罩着深渊，上帝的灵运行在水面上。 3 上帝说：“要有光！”就有了光。 4 上帝看光是好的，就把光和暗分开， 5 称光为昼，称暗为夜。 晚上过去，早晨到来，这是第一天[\[a\]](#)。

[摘自今天的布道

新年快乐

新年伊始，让我们一起领略圣经中关于创世的经文。

起初，上帝创造天地。 这里没有提到上帝的起源。 上帝是亘古永在者，是创造世界的本源。 这里列出了对立面：“天与地”、“黑暗与光明”、“昼与夜”、“傍晚与清晨”。

大地无形而虚无，黑暗在深处…… “这里写道，原始世界充满了空虚、混沌、闲散和孤独，因此是黑暗的。 而在无底的水面上，无底的深渊，地狱般的海底，阴森森地笼罩着黑暗。 这是一个多么可怕的原始世界！ 这是一个没有光明、没有生命的世界。

于是，上帝的灵（气息）盘旋在深渊的水面上。 它舞动着，奔跑着。 圣灵就像一只亲鸟，照顾着巢中的鸟蛋和雏鸟，眷顾它们，用翅膀吹来清风，调节它们的温度，调整它们的生活环境。

最后，上帝说：“要有光”，于是光被创造出来。 就这样，上帝把光明和黑暗分开了。 黑暗从光明中分离出来。 深渊的混沌，昏迷、空虚和徒劳的世界在光明之后被分开了。 在这里，我们看到了耶稣的救赎，他作为光和人类的生命降临。

祝大家新年快乐。 我希望今年你们不要把目光从上帝的真理上移开，而是要像下面的经文所说的那样，从信仰中前进，在信仰中成长。

罗 1:17 神的义显明在他的福音里，这福音以信为起点，又引到信。 正如经上所说：‘义人因信必得生’。

哥林多后书 3:18 因为我们都在变化，变成与他一样的形像，从荣耀到荣耀，无非是脸对脸，看主的荣光如同照镜子。 这是主--圣灵的工作。

3:18（新译本）我们都要变成与主一样的样式，从荣耀里到荣耀里，除去脸上的遮盖，像镜子一样照出主的荣耀。 这是主圣灵的工作。

以弗所书 4:13 叫我们众人在信神儿子的道上，和认识他的知识上，得以合而为一，成为完全人，并最终丰满基督的德行。

今天是今年的第一场礼拜。 创世纪》中写道：“起初，天主创造天地”。

起初，上帝创造了天地。 这里没有提到上帝的起源。 上帝是亘古永存的，是创造世界的源头。

如果他没有创造世界，这个世界就不会存在。世界的开端也不会发生。如果这就是《圣经》教导我们的，那么我们可以看到，认为上帝存在或不存在是非常荒谬的。我们是上帝的创造物，没有上帝，我们的整个世界就不会存在，但我们认为上帝存在或不存在，这完全是谬论。

《圣经》中从《创世纪》到《申命记》被称为摩西五经，被认为是上帝启示给摩西的，或者是摩西的祖先口述下来的（家谱等）。人类出现之前发生的事情只有上帝知道。这是上帝直接启示给摩西的。

提摩太后书 3:16 圣经都是神所默示的，于教训、训斥、纠察、引人归正都是有益的。

那么，世界是如何被创造的呢？首先，第 1 节告诉我们，上帝创造了天地。

今天的经文列出了“天与地”、“黑暗与光明”、“昼夜”和“傍晚与清晨”这几个对立的概念。

天 “可以指天空或天堂。考虑到后面对 “地 ”的描述，最好把它看作一个看不见的、与 “地 ”相对的世界，而不是看得见的 “天空”。

第 2 节描述了类似原始世界的东西。

1:2 地没有形状，也是虚空，黑暗笼罩着渊面，神的灵遍布水面。

无形 ”指的是一个无形、混乱、不真实、空虚和混沌的世界。这个世界既呆板又难以捉摸，既混乱又模糊。接着是 “虚妄”。这种世界是空虚的。没有生命的活力，只是空空如也。

希伯来语中的 “和 ”有多种含义。

例如，它可以指 “也”、“因此”、“所以”、“那么”、“然而”。

混沌和空虚。还有黑暗。也可以翻译为混沌和空虚，因此是黑暗。黑暗 ”一词也有残暴或残酷的意思。这种混沌和空虚就是黑暗，可以指所谓的痛苦的现实世界，它无望、无生机、无光亮、残酷无情。

生活对人们意味着什么？活着意味着什么？

如果只是混沌和空虚，没有秩序，没有光明、希望和生命感。如果只有黑暗，没有光明和意义。如果它是残酷无情的，充满了这样的东西，总是让人背叛，让人捉摸不透，让人空虚，让人混乱。生活就真的严酷而痛苦了。

这种残酷可怕的黑暗覆盖着一个深不见底的深渊的表面，深不见底的深渊，深不见底的深渊，深不见底的深渊，深不见底的深渊，深不见底的深渊，深不见底的深渊，深不见底的深渊，深不见底的深渊。我们无从知晓黑暗之外的地狱深渊有多深。这是一个非常可怕和恐怖的原始世界。

上帝为什么要创造这样一个恐怖、凶残的原始世界呢？虽然对大地的描述非常详细，但却没有对天的描述。对天的描述仿佛是一个人力无法知晓的世界。而对于大地的混沌、空虚和黑暗，则描述得十分详细，没有光，没有生命。

如果这只是上帝想象中的阶段性秩序，而现在，正如我们接下来将看到的那样，有光、有生命、有动物、有植物、有太阳和星星的七色世界被创造出来，现在就在这里，为什么我们会对这个原始世界的混乱感到阴森恐怖和持续的恐惧，仿佛它是我们现在生活的世界的延续？为什么我们会有这种感觉？

上帝的灵覆盖了水面。

上帝的灵、圣灵出现了。灵“也有”气息”的意思。上帝的灵用上帝溢出的气息覆盖水面。就像笼罩、盘旋的亲鸟担心巢中的鸟蛋和雏鸟，在巢的周围飞翔，在巢的上空翱翔，送去新鲜空气调节温度，帮助雏鸟孵化一样，上帝的灵、上帝的灵也在可怕的原始世界上空飞翔，呼吸生命的气息。上帝的灵飞越可怕的原始世界，为它注入生命的气息。在这里，我们找到了根深蒂固的救赎与安宁。

浩瀚无垠、难以捉摸的虚空，混沌的世界，残酷可怕的黑暗，看不见的漆黑，地狱般的隧道，这些都不是因为它们本身而被遗弃，而是上帝的灵与我们同在，我们生活在其中，呼吸着新鲜空气向前进、我们看到上帝的灵与我们同在，他在坑底帮助和拯救我们。

约翰福音 20：21 耶稣又对他们说：“你们要安息！父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。

20:22 说了这话，就向他们吹一口气，说：“你们受圣灵。

20:23 你们饶恕谁的罪，谁的罪就必被饶恕；你们不饶恕谁的罪，谁的罪就必存留。

8:14 因为凡被神的灵引导的，都是神的儿子。

8:15 因为你们所受的灵，不是叫你们惧怕的奴仆的灵，乃是叫你们作儿子的灵。我们藉着那灵呼叫‘阿爸，父’。

8:16 圣灵亲自与我们的灵同证，我们是神的儿子。

8:25 我们若不愿看见，就存心忍耐等候。

8:26 我软弱的时候，圣灵也帮助我。我们不晓得怎样祷告，惟有圣灵亲自用言语所不能表达的恳切叹息，为我们代求。

8:27 那察验人心的，知道圣灵的意念如何。因为圣灵照着神的旨意为圣徒代求。

8:28 我们晓得神与爱他的人，就是按他计划蒙召的人同工，叫万事互相效力，叫人得益处。

1:3 神说：‘要有光’。于是就有了光。

1:4 神看见光，就觉得好。上帝把光和黑暗分开。

最后，光诞生了。

上帝只需说一声“要有光”，光就会立即应声而生。孕育生命的光。希望之光。上帝看到了这道光，并从内心认为这道光是真正奇妙、可喜和有价值的。于是，上帝把光从黑暗中分离出来。

黑暗从光明中分离出来。光明战胜了黑暗，黑暗没有战胜光明，光明和黑暗分开了。无论黑暗的力量如何扩张，它都无法吞噬光明的世界。这里曾经全是黑暗。曾经只有空虚和混乱。那里是残酷、凶恶的黑暗。深渊，底部，敞开着。但现在不同了。

约翰福音 1：1 太初有道。 道与神同在。 道就是神。

1:2 这道起初与神同在。

1:3 万物都是由它造的。 没有一样东西不是照着它造的。

1:4 在这道里有生命。 这生命就是人的光。

1:5 光照在黑暗里。 黑暗不能胜过它。

上帝的光和生命在耶稣里来到了这个世界。 它结束了罪和死亡的统治，带来了宽恕、救赎和永生。

咀嚼上帝话语中的力量。 咀嚼上帝的话语是多么强大，充满了拯救的力量。 让我们将上帝大能的话语接受到我们的心中，相信它是将在我们的生活和家庭中实现的话语，热爱它，期待它，并在新的一年里遵循它。 那么，上帝会为我们做多少恩工呢？

4:35 那一天，到了晚上，耶稣对门徒说：“我们过河到对岸去吧。”

4:36 于是他们撇下众人，把耶稣留在船上，自己上船去了。 其他的船也跟着他们。

4:37 忽然刮起一阵狂风，海浪冲到船上，几乎把船都淹没了。

4:38 耶稣自己却在船头的床上睡着了。 门徒们叫醒耶稣，对他说：“老师，如果我们淹死了，你不难过吗？”

4:39 耶稣起来打风，对海说：“你们静一静，不要作声。”

4:40 耶稣对他们说：“你们为什么这样害怕？ 为什么没有信心呢？”

4:41 他们都惊慌，彼此说：“这人是谁？ 使风和海听从他的是谁？”

祷告：天父，我们为今天的敬拜感谢你。 对原始世界的混沌的描述让我感到恐惧，难以捉摸，令人目瞪口呆，深不见底的水让人联想到地狱，黑暗笼罩着它的表面，在那里既感受不到光，也感受不到生命。 然而，上帝的灵冲入其中，在它身上舞蹈，孕育它的生命，然后光被创造出来，听到光明与黑暗分离的消息，我们松了一口气。 我们为耶稣的到来和救赎感谢上帝，他的“生命就是照亮人的光”。 请将所有受难者带入上帝的救赎与和平之中。 保佑我们的家庭和社区。 使用我们。 我们奉主耶稣之名祈祷。 阿门。